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  Οι αξέχαστες γιορτές των ανθρωπων της
αυτοδιοικησης

Πηγή: KARFITSA Σελ.: 34-35 Ημερομηνία
έκδοσης:
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Επιφάνεια: 1956.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ

C
hr

is
tm

as
St

or
ie

s

Οκτώ αυιοδιοικηιικοί ins 0sooariovims μιδούν σιην Karfitsa για ns

Οι αξέχαστεε γιορτέε των
Οι μέρεε ίων Χρισιουγέννων και 

ins Πρωτοχρονιάε είναι ιδιαίτερεε για 
όλουε, καθώε είναι συνδεδεμένεε με 
δώρα, με αγάπη, με φίλουε και ανα- 
μνήσειε. ilorlfles αναμνήσειε... Οκτώ 
αυτοδιοικητικοί ins θεσσαλονίκηε 
αφήνουν για λίγο τα προβλήματα 
ins πόληε στην άκρη και μιλούν στην 
"Karfitsa" για τιε γιορτινέε ημέρεε του 
παρελθόντοε που τουε έχουν μείνει 
αξέχαστεε, ενώ παράλληλα στέλ
νουν ns δικέε ious ευχέε.

θυμούνται τα κάλαντα που έλεγαν 
μικροί κερδίζονταε ένα χαρτζιλίκι και 
ious στίχουε από τα χριστουγεννιά
τικα τραγούδια, θυμούνται προσω- 
πικέε στιγμέε ωε γονείε με τα παιδιά 
ious, τα μεγάλα χριστουγεννιάτικα 
και πρωτοχρονιάτικα τραπέζια πα
ρουσία συγγενών και φίλων, καθώε 
επίσηε απώλειεε αγαπημένων τουε 
προσώπων.
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Βούλα Πατουλίδου, αντιπεριφε- 
ρειάρχηε θεσσαλονίκηε:

"Τα Χριστούγεννα είναι οι πιο αγα- 
πητέε γιορτέε για όλουε, μικρούε και 
μεγάλουε, γεμάτεε από φωε και "μα- 
λάκωμα" ψυχών. Αυτό που θυμάμαι 
περισσότερο είναι την εποχή που ο 
γιοε μου ήταν μικρόε και κατεβαίνα
με παρέα στο κέντρο για να πάρουμε 
"μυρωδιά" από τιε γιορτέε και να κά
νουμε τα καθιερωμένα ψώνια.

Στο μυαλό μου είναι έντονεε οι 
μνήμεε από την παραμονή των Χρι
στουγέννων, όταν βγαίναμε για να πει 
τα κάλαντα. Από τιε 9 το πρωί ξεκι
νούσαμε κι εγώ δίπλα του να τον συ
νοδεύω, ωε ο Ρούντολφ το ελαφάκι, 
αλλά με δωδεκάποντη γόβα!

Μέχρι τιε 5:30 το απόγευμα προλά
βαινε να πει τα κάλαντα σε όλη την 
γειτονιά, σε φίλουε, σε γνωστούε, σε 
συγγενείε. Στη συνέχεια, με τα χρή-
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ματα που είχε μαζέψει μου αγόραζε 
ένα δώρο, το οποίο το διάλεγε μόνοε 
του, και καθόμασταν να φάμε από 
ένα σάντουιτε, που ήταν το αγαπημέ
νο του, και να ξεκουραστούμε.

Εκείνη την στιγμή ήμασταν τρισευ
τυχισμένοι! Εύχομαι χρόνια πολλά με 
υγεία σε όλουε και ευχάριστεε στιγ- 
μέε".

Ιγνάτιοε Καϊτεζίδηε, δήμαρχοε 
Πυλαίαε - Χορτιάτη: "Δεν είναι εύκο
λο να ξεχωρίσει κανείε την πιο ωραία 
ανάμνηση των Χριστουγέννων. Γιατί 
είναι η ίδια η γιορτή που τιε κάνειε 
όλεε όμορφεε, αλλά και γιατί δύ
σκολα μπορεί κάποιοε να θυμηθεί 
τόσα πολλά Χριστούγεννα. Με ρίσκο 
να αδικήσω άλλεε όμορφεε στιγμέε,
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γιορτινέε ημέρες που πάντα θα θυμούνται

ανθρώπων ms αυτοδιοίκησή
θα μείνω σε δυο πολύ ξεχωριστέε. Τη μια θα 
τη βρω γυρνώνταε πίσω σιην παιδική μου 
ηλικία, τότε που οι γιορτέε ήταν πιο ρομα- 
ντικέε, μικρόε, με το πρώτο μου δώρο και το 
«χαρτζιλίκι» από τα κάλαντα, μαζί με τουε 
αείμνηστουε γονείε μου, που δεν είχαν κα
μία ανησυχία που γυρνούσα όλη μέρα στουε 
δρόμουε του «χωριού» Πανοράματοε.

Τη δεύτερη θα τη βρω στα πρώτα μαε Χρι
στούγεννα με τον γιο μαε τον Ορέστη, το δικό 
μαε δώρο του θεού. Νομίζω πωε δε χρειαζό
μαστε κάποιο ειδικό λόγο που κάνει ξεχωρι
στά τα Χριστούγεννα μαε. Ξεχωριστά είναι και 
μόνο που αξιωνόμαστε να είμαστε γεροί όταν 
ξημερώνουν Χριστούγεννα".

Αλέξανδροε Μπαρμπουνάκηε, αντιδή- 
μαρχοε Παιδείαε και Αθλητισμού του δήμου 
Θεσσαλονίκηε:

"Τιε καλύτερεε μου γιορτέε τιε περνούσα 
στο βιβλιοπωλείο τηε Αριστοτέλουε, στο Κα
τώι. Μπορεί έξω το κρύο να ήταν έντονο, η 
ζεστασιά όμωε των βιβλίων σε αγκάλιαζε. 
Μαε επισκεπτόταν πολύε κόσμοε προκειμέ- 
νου να επιλέξει τα αγαπημένα του βιβλία, 
είτε για τουε ίδιουε, είτε για δώρα. Αμέτρητεε 
κόλλεε περιτυλίγματοε, μελομακάρονα και 
κουραμπιέδεε είναι ορισμένεε από τιε εικό- 
νεε που έχουν αποτυπωθεί στη μνήμη μου. 
θυμάμαι την έντονη κόπωση από το καθη
μερινό, συνεχέε ωράριο των καταστημάτων 
αλλά και τη λαχτάρα με την οποία περίμενα 
τιε ημέρεε των αργιών για να τιε περάσω στο 
σπίτι με την οικογένεια μου. Εύχομαι οι γιορ- 
τέε να είναι για όλουε ξεχωριστέε με τα αγα
πημένα τουε πρόσωπα".

Θεοδόσηε 
Μπακογλίδηε, 
δήμορχοε 
Καλαμαριάε:
"Οι χριστουγεν

νιάτικε αναμνή- 
σειε είναι στιγμέε

γλυκόπικρεε σκορπισμένεε στο χρόνο και 
είναι δύσκολα να ξεχωρίσειε μία, σαν την πιο 
σημαντική και την πιο έντονα συναισθηματι
κή. Εγώ θα μιλήσω γι αυτό που με συγκινεί 
από τα παιδικά μου χρόνια μέχρι και σήμε
ρα. Κάθε φορά που ακούω τα κάλαντα έναε 
στίχοε ριζώνει μέσα μου και γίνεται ευχή 
«Σ'αυτό το σπίτι που 'ρθαμε πέτρα να μη 
ραγίσει, κι ο νοικοκύρηε του σπιτιού, χιλιό
χρονα να ζήσει...».

Ευτυχώε η λαϊκή παράδοση με τη θυμοσο
φία τηε μαε θυμίζει πόσο σύντομο αλλά πα
ράλληλα και σημαντικό είναι το πέρασμά μαε 
από τη ζωή. Εύχομαι τα φετινά Χριστούγεννα 
να σηματοδοτήσουν ένα καλύτερο αύριο για 
όλουε μαε, με πολλή αγάπη, δημιουργία και 
ευτυχία!

Το χρειάζεται η χώρα μαε, γιατί με οδηγό 
την ελπίδα και την πίστη στιε δυνάμειε μαε, 
το 2019 μπορεί να γίνει μια χρονιά προόδου, 
ειρήνηε και ανάπτυξηε. Χρόνια Πολλά".

Πέτροε Σούλαε, δήμορχοε Κορδελιού - 
Εύοσμου:

"Η πιο ξεχωριστή, λαμπερή και μοναδική 
σε συγκινήσειε γιορτή του χρόνου, τα Χρι
στούγεννα, κατεξοχήν είναι συνδεδεμένη με 
στιγμέε οικογενειακήε θαλπωρήε και αγά- 
πηε.

Δεν θα μπορούσε να γίνει διαφορετικά κα- 
θώε τα Χριστούγεννα αποτελούν και για μένα 
την πιο μεγάλη οικογενειακή γιορτή, που 
κάθε χρόνο μαε βρίσκει όλουε μαζί - από 
τουε πιο μικρούε έωε και τουε πιο μεγάλουε 
- γύρω από το χριστουγεννιάτικο τραπέζι. 
Γυρνώνταε πίσω το χρόνο δεν μπορώ να δι
ακρίνω ποια Χριστούγεννα ήταν τα πιο ξεχω
ριστά, καθώε στην καρδιά και στη μνήμη μου 
οι Αγιεε τούτεε Ημέρεε έχουν συνδεθεί με τιε 
πιο όμορφεε στιγμέε τηε ζωήε μου, γεμάτεε 
από γιορτινέε μυρωδιέε και χρώματα, χαμό
γελα χαράε και αγάπηε, έχονταε πάντα στο 
πλάι μου τουε δικούε μου ανθρώπουε, την 
οικογένειά μου".

Έλλη Χρυσίδου, αντιδήμαρχοε Πολιτι
σμού δήμου θεσσαλονίκηε:

"Πρωτοχρονιά 2006 στο Παρίσι.Ένα βρο
χερό κρύο βράδυ παραμονή πρωτοχρονιάε, 
στη σκιά του Πύργου του Άίφελ, περιμένο- 
νταε την αλλαγή του χρόνου, του χρόνου 
που μαε σημάδεψε ξαφνικά με τη μεγαλύτε
ρη απώλεια.

Ανάμεσα σε χιλιάδεε ξένουε ανθρώπουε 
που περίμεναν τραγουδώνταε και χορεύο- 
νταε, ζώνταε τιε δικέε τουε στιγμέε έζησα την 
πιο δυνατή στιγμή τηε ζωήε μου, την πιο φω
τεινή πρωτοχρονιά.

Μια ζεστή αγκαλιά του Ιδχρονου Γιώρ
γου μου, με βλέμμα βαθιά μέσα μου, γεμάτο 
καημό και πίκρα, αλλά με απέραντη αγάπη, 
πείσμα και θέληση.

Με δυο ποτήρια σαμπάνια, με ένα δάκρυ 
στα μάτια, αλλά κι ένα χαμόγελο, χωρίε να 
μιλήσουμε δώσαμε μια υπόσχεση, τιμώνταε 
ότι χάσαμε και κρατώνταε τα ίχνη που χάραξε 
στη ζωή μαε, να συνεχίσουμε με αισιοδοξία, 
σεβασμό και δύναμη την περιπέτεια τηε δι- 
κήε μαε ζωήε.

Τα είπαμε όλα! Και συνεχίσαμε τραγουδώ- 
νταε, χορεύονταε και ανταλλάσσονταε ευχέε 
με όλο εκείνο το άγνωστο πλήθοε".

Αντώνηε Σαουλίδηε, αντιδήμαρχοε Τεχνι
κών Εργων του δήμου Νεάποληε - Συκεών:

"Τα Χριστούγεννα έχουν αποτυπωθεί στη 
συλλογική μαε θεώρηση ωε μία γιορτή οικο

γενειακή. Ωε μία ευκαιρία να βρεθούμε όλοι, 
όλα τα μέλη τηε οικογένειαε γύρω από το 
γιορτινό τραπέζι και να επιβεβαιώσουμε τουε 
ισχυρούε οικογενειακούε δεσμούε, το ενδια
φέρον και την αγάπη.

Τα Χριστούγεννα που εγώ θυμάμαι και κρα
τώ ωε μία ξεχωριστή περίπτωση είναι αυτά 
του 2007. Τότε, στα τέλη Νοέμβρη ήρθε στον 
κόσμο το πρώτο μου παιδί. Μέσα σε εκείνεε 
τιε ημέρεε η ζωή μου άλλαξε. Εγινα πατέραε, 
άλλαξαν οι ηροτεραιότητέε μου και γνώρισα 
πρωτόγνωρα συναισθήματα που έμειναν χα
ραγμένα στη μνήμη μου".

Σωσώ Αδαμίδου - Γκιουλέκα, αντιπρόε- 
δρο$ δημοτικού συμβουλίου δήμου Θεσσα
λονίκηε:

“Αγιεε μέρεε, γιορτινέε, που το μυαλό χο
ρεύει στο παρελθόν με τιε αναμνήσειε των 
παιδικών μου χρόνων. Αναμνήσειε που στο 
μυαλό μου είναι φρέσκιεε, γλυκέε και χα- 
ρούμενεε και με κάνουν να σκέφτομαι πώε 
πέρασαν τα χρόνια. Αναπολώ τα χρόνια εκεί
να που η ψυχή μου γέμιζε με τη θαλπωρή 
που μου πρόσφερε η οικογένειά μου. Ανυπο- 
μονούσα να έρθουν τα Χριστούγεννα και να 
κρατήσουν για πάντα.

0 λαμπερόε στολισμόε μου προκαλούσε 
μια μαγεία. Το αποκορύφωμα ήταν τα δώρα 
κάτω από το δέντρο. Καθώε μεγαλώνω, η 
χριστουγεννιάτικη λίστα μου μικραίνει και τα 
πράγματα που πραγματικά θέλω για τιε γιορ- 
τέε δεν αγοράζονται.

Όμωε μπορεί η ηλικία να αλλάζει αλλά οι 
παραδόσειε και ο εορτασμόε των Χριστου
γέννων παραμένει ίδιοε. Το μεγάλο γιορτινό 
τραπέζι που μάζευε όλη την οικογένεια είναι 
όπωε τότε. Τα πρόσωπα αλλάζουν. Γιατί έτσι 
είναι αυτέε οι μέρεε όλοι μαζί κι αε μην χω
ράμε.

Αυτό το όμορφο ταξίδι στο παρελθόν, είναι 
η ζωή μου, η καρδιά μου, και στην καρδιά 
δεν χάνεται κανείε. Καλέε Γιορτέε σε όλουε 
με υγεία γαλήνη και ψυχική ανάταση".


